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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 

nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos Farias, Katyane 

Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciara 

Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, 

Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que 

constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando 

continuidade à Sr. Presidenta fez uma oração inicial e pediu licença para quebrar o protocolo e antes da leitura da ata 

convidou para adentrar o plenário o Diretor do Hospital de Campanha Sr. Ivan Carlos Lima para dar alguns 

esclarecimentos sobre o funcionamento desta unidade de saúde. Pela ordem o vereador Gard solicitou a Sra. Presidenta 

que deixasse bem claro que o Sr. Ivan não está aqui como depoente ou investigado por essa Casa, mas sim como 

convidado onde se dispôs a dar alguns esclarecimentos. Em seguida a Sra. Presidenta franqueou a palavra ao Diretor do 

HC. Em seguida o Sr. Ivan saudou todos os presentes e deixou claro que não tem nada que o impeça de responder os 

questionamentos dos vereadores e da sociedade, visto que a referida Instituição cumpre todas as regulamentações do 

Ministério da Saúde. Por conseguinte, fez um breve relato sobre: - estrutura do hospital; demandas de atendimento; - 

profissionais; - procedimentos realizados; protocolos; serviço de nefrologia. Informou que atendem 45 municípios da 

região e nesse período internaram 857 pacientes onde: 584 tiveram alta, 60 transferidos, 151 óbitos, sendo que 39 são 

de Pedreiras. Informou ainda que a referida unidade hospitalar conta com 78 leitos sendo 12 de UTI e, hoje estão com 

62 pacientes internados; o processo de entubação não se dá porque eles querem, mas sim pela necessidade fisiológica 

dos pacientes. Frisou que todos os médicos têm vasta experiência em UTI. Dando sequência, a Sra. Presidenta 

franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Katyane Leite frisou que é louvável a presença do Sr. Ivan 

nesta Casa e, em seguida fez seus questionamentos: Quem é o Diretor Clínico? Quem é o Médico Intensivista que 

supervisiona os demais médicos que trabalham na UTI? Se realmente o HC possui leitos de UTI? Se existe UTI, médicos 

intensivista, os mesmos protocolos então porque tem transferências, por exemplo, dos colegas vereadores? Pela ordem 

o vereador Gard Furtado fez seus questionamentos: quantas mortes aconteceram no HC neste ano? Se o Diretor já 

recebeu alguma denúncia em relação a técnico ou enfermeiro que esteja trabalhando no HC que não saiba aferir 

pressão ou administrar medicação? Então, solicitou a vereadora Katyane que faça a denúncia formal ao Diretor do HC 

citando o nome desses profissionais. Deixou claro que sua transferência do HC foi solicitada pela sua esposa e sua 

família. Por fim, parabenizou o Sr. Ivan pela sua disponibilidade. Em seguida o Sr. Ivan respondeu que o Diretor Clínico é 

o Dr. Jairomar; o RT da UTI é o Dr. Fernando e afirmou que a unidade hospitalar possui UTI. Em relação aos óbitos 

ressaltou que infelizmente alguns pacientes chegam ao hospital em estado grave e fase bem avançada. Informou que 

neste ano foram 31 óbitos. E garantiu que eles enquanto profissionais e seres humanos estão fazendo sua parte. 

Ressaltou que quando os vereadores estavam internados ainda não tinham o serviço de nefrologia e, a maioria das 

transferências foi realizada antes de terem a UTI, às vezes pelo paciente possuir plano de saúde e por decisão da família. 

Portanto, apesar de todas as dificuldades toda a equipe está preparada e dando o seu melhor para salvar vidas! Pela 

ordem o vereador Neguim Silva falou que a vinda do Diretor Ivan a esta Casa foi de suma importância para tranquilizar a 

população; agradeceu todos os profissionais que lá estão dando o seu melhor para salvar vidas e por isso tem a sua 

admiração e respeito. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira ressaltou que é lamentável a atitude da vereadora colocar 

em foco o nome daquele órgão de saúde, pois isso gerou grande preocupação na população. Parabenizou o Diretor Ivan 

e toda a sua equipe por doar suas vidas para atender bem seus pacientes. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 

agradeceu o Sr. Ivan assim como todos os profissionais pelo trabalho que desenvolvem naquela unidade. Ressaltou que 

como a população de Pedreiras ficou aterrorizada com as colocações feitas na última sessão decidiu fazer uma visita ao 

HC e agradeceu ao Diretor por permitir sua entrada onde pôde constatar a multidisciplinaridade com que os pacientes 

são atendidos e com isso pôde se tranquilizar e tranquilizar a população. Relembrou a vereadora Katyane que na gestão 

passada a qual a mesma fazia parte não tinham condições adequadas para o atendimento na saúde de forma 
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organizada como hoje. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez uma indagação solicitada pelo Sr. Arnaldo Lima 

que está com sua filha internada HC e até o presente momento não tem informações precisa sobre o quadro clínico da 

mesma. Em seguida a Sra. Presidenta agradeceu a presença e disponibilidade do Sr. Ivan em vir a esta Casa esclarecer 

sobre o funcionamento do HC que muito tem contribuído para o município de Pedreiras e região. E como já foi citado 

trabalhou nesta unidade por 3 meses e pôde ver a competência de todos os profissionais que lá estão. E por fim 

expressou a sua gratidão ao Secretário Simplício Araújo que em parceria com outras empresas trouxeram esse hospital 

para a cidade de Pedreiras. Posteriormente, o Sr. Ivan agradeceu a Deus, ao vereador Gard pelo convite, ao Secretário 

Estadual de Saúde, ao Secretário Simplício Araújo e a toda a equipe de profissionais pela dedicação. Por fim, se colocou 

à disposição dos vereadores, caso queiram alguma informação sobre o HC de Pedreiras – Dr. Kleber Carvalho Branco. Na 

sequência, a Sra. Presidenta franqueou a palavra à Assistente de Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a 

leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Por conseguinte, a Sra. 

Presidenta submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno 

Expediente, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Enderson Portela perguntou a 

Sra. Presidenta porque a PL nº 007/2021 não entrou em pauta nesta sessão? Qual foi o empecilho? Pois, hoje está 

presente representantes da Ordem Demoley, inclusive do Estado do MA. Em seguida a Sra. Presidenta informou que a 

PL não entrou em pauta por haver inconsistência, então assim que for resolvido entrará em pauta. Pela ordem o 

vereador Enderson pediu licença para se retirar da sessão, pois a seu ver isso foi uma grande falta de respeito. Pela 

ordem a vereadora Katyane Leite e o vereador Totinho Sampaio manifestaram apoio ao vereador Enderson, pois 

também concordam que essa Casa precisa de uma comunicação mais alinhada. Pela ordem o vereador Jotinha 

lamentou a postura do vereador Enderson e frisou que quem gere as demandas da Casa é a Presidenta, então ele já 

deveria ter esse conhecimento. Pela ordem o vereador Gard Furtado ressaltou que toda e qualquer pauta pertinente a 

essa Casa cabe a Presidência a decisão de colocar ou não na ordem do dia e, solicitou que conste em ata que o vereador 

Enderson não participou da sessão de hoje, pois como diz no Regimento “a presença do vereador se dá após o início da 

leitura da ordem do dia”. Em seguida a Sra. Presidenta deixou claro que tem consciência da forma como deva conduzir 

as sessões e sabe o motivo da inconsistência que tornou inviável entrar em pauta hoje a PL do vereador Enderson 

Portela. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno 

Expediente e passou para a Ordem do Dia. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente 

de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Requerimento nº 038/2021 de autoria do vereador Neguim 

Silva, solicitando que seja efetuada a reforma da quadra da Escola Imaculada Conceição, bairro Maria Rita. 

Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovado. Foi 

lido o Requerimento nº 041/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, solicitando que seja feito um muro de arrimo, 

na Trav. da Estrela, Centro. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o Parecer à apreciação. Pela ordem o vereador 

autor solicitou a retirada do mesmo por já haver um requerimento com o mesmo objeto. Em seguida a Sra. Presidenta 

acatou a solicitação. Foi lido o Requerimento nº 042/2021, de autoria do vereador Emanuel Nascimento, solicitando que 

seja feita a ampliação da Rua Marechal Castelo Branco, através da remoção da arquibancada do estádio Pilizão para um 

local adequado, que ficará a critério do Poder Executivo. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o requerimento à 

apreciação. Pela ordem o vereador autor justificou a grande importância e necessidade dessa solicitação. Em seguida, a 

Sra. Presidenta submeteu a votação. Logo depois, declarou aprovado. Foi lida a Indicação nº 014/2021 de autoria da 

vereadora Valdete Cruz, solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção do muro de arrimo na 

segunda Trav. Sebastião Curvina, bairro Engenho. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 

apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 034/2021 de autoria do vereador 

Totinho Sampaio, solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com o empiçarramento de Pedreiras ao Povoado 

Morado Nova. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem o vereador autor 

falou da importância do seu pedido e solicitou que a Prefeita juntamente com a Secretaria de Infraestrutura atenda esse 

pedido o mais rápido possível. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. 

Foi lida a Indicação nº 042/2021 de autoria dos vereadores Totinho Sampaio, Jotinha Oliveira e Zé Renato, sugerindo a 
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Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação do poço artesiano na Vila Santa Luzia. Dando prosseguimento, a 

Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Totinho solicitou a retirada do mesmo por já 

haver um requerimento de igual teor. Em seguida a Sra. Presidenta acatou a solicitação. Foram lidas as Indicações nº 

055/2021 sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com o calçamento da Rua dos Crentes, Povoado Alto de Areia e 

nº 057 sugerindo a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua Nova, Povoado Pacas. Na sequência, a Sra. Presidenta 

submeteu as Indicações de autoria dos vereadores Gard Furtado e Anarjara Quineiro à apreciação e votação. 

Posteriormente, declarou-as aprovadas. Em seguida, a Sra. Presidenta retirou de pauta as Indicações nº 059 e 067 do 

vereador Enderson Portela porque o mesmo se retirou da sessão. Foi lida a Indicação nº 117/2021 de autoria da 

vereadora Anarjara Quineiro e dos vereadores Zé Renato e Gard Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder 

com a construção de um poço artesiano no Povoado Angical. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a 

Indicação à apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 139/2021 de autoria da Mesa 

Diretora e vereador Neguim Silva, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de uma creche no 

bairro Nova Pedreiras. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Em 

seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 214/2021 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita 

Municipal a proceder com a construção de uma Ponte do Alto do Cajueiro que dá acesso à Otávio Passos e o Morro 

Santaninha. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem a vereadora Valdete 

falou que já existe uma indicação de sua autoria aprovada nessa Casa com o mesmo objeto. Em seguida a Sra. 

Presidenta retirou de pauta a Indicação. Foi lida a Indicação nº 268/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, 

sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de um muro de arrimo na Rua Alto do Cajueiro, onde 

está causando uma erosão, para assim, dar continuidade à rua e, volte a ter o tráfego de veículos como antes. Dando 

seguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação a apreciação. Pela ordem a vereadora autora ressaltou a 

importância da sua proposição. Logo após, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Na sequência, declarou aprovada. Foi 

lida a Indicação nº 269/2021 de autoria das vereadoras Anarjara Quineiro e Marly Tavares, sugerindo a Sra. Prefeita 

Municipal a proceder com a capina e limpeza dos campos de futebol localizados nos Povoados Trindade à Marianópolis. 

Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. 

Foi lida a Indicação nº 270/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal a proceder 

com a iluminação pública em determinados pontos do Povoado Eira visto que, alguns postes na comunidade, estão 

necessitando de reparos nesse sentido. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à apreciação e votação. 

Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 272/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. 

Prefeita Municipal, a proceder com melhorias e pavimentação asfáltica na Trav. José de Freitas, parte que compreende 

o Hospital Dr. Walber até o final na Av. Zeca Branco no Mutirão. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a 

Indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou que já existe uma Indicação de sua autoria 

aprovada na Casa de igual teor. Na sequência, a Sra. Presidenta retirou de pauta a indicação. Foram lidas as Indicações 

nº 277/2021 sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação da camada asfáltica na Rua Raimundo 

Monteiro, mais conhecida como Rua 03 do bairro Mutirão e nº 283/2021 a proceder com a implantação da camada 

asfáltica na Trav. Corumbá, que liga a Av. Zeca Branco à Rua Ruy Mesquita, bairro Engenho. Dando sequência, a Sra. 

Presidenta submeteu as Indicações de autoria do vereador Jamison Fernandes, à apreciação. Pela ordem o vereador 

autor justificou a grande importância dessas solicitações. Em seguida, a Sra. Presidenta submeteu à votação. 

Posteriormente, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 014/2021 de autoria da 

vereadora Katyane Leite, aos Idealizadores e artistas da “Live Solidária Um Canto para a Princesa” que aconteceu dia 27 

de abril no Bar do Índio, pela belíssima iniciativa. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Aplausos à 

apreciação votação. Logo depois, declarou aprovada. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 016/2021 de 

autoria do vereador Emanuel Nascimento, à Jovem Ana Paula Lima Nascimento, pela aprovação no curso de medicina 

na Universidade Federal do Piauí (UFPI), a mesma cursou o ensino médio no IFMA. Dando continuidade, a Sra. 

Presidenta submeteu a Moção Aplausos à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foi lida a Moção de 

Pesar nº 023 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, pelo falecimento do Sr. Edinaldo Campelo de Negreiros, 
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ocorrido no dia 15 de maio de 2021. Foi lida a Moção de Pesar nº 024 de autoria da Mesa Diretora, pelo falecimento do 

Sr. Geraldo Menezes Coura, ocorrido no dia 09 de maio de 2021. Foi lida a Moção de Pesar nº 025 de autoria das 

vereadoras Iaciaria Rios e Marly Tavares, pelo falecimento da Sra. Francisca das Chagas Araújo Leal. Dando sequência, a 

Sra. Presidenta submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Logo depois, declarou-as aprovadas. Não 

havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as proposições 

verbais. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja 

feita a manutenção da iluminação pública no Povoado Paraíso, tanto no cemitério como nas proximidades da Igreja 

Católica e, também a limpeza do cemitério. Dando sequência, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à 

apreciação e votação. Logo após, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez um Requerimento 

Verbal solicitando a Secretaria de Esportes, que seja feita a limpeza no campo de futebol do Povoado Morada Nova. 

Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e votação. Posteriormente, 

declarou aprovado. Pela ordem a vereadora Anarjara Quineiro fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder 

Executivo através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a manutenção dos postes na Rua Nova e Av. Principal do 

Povoado Pacas. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e votação. Logo 

depois, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder 

Executivo, que seja feita a revitalização do Balneário CAEMA assim com a padronização das barracas. Dando 

prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à apreciação e votação. Em seguida, declarou 

aprovado. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja 

feita a capina e limpeza do cemitério do Alto São José. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento 

Verbal à apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um 

Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo através da Secretaria de Esportes, que inicie a capina de todos os 

campos de futebol da cidade, inclusive do Estádio Pilizão. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu o 

Requerimento Verbal à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha solicitou ao líder de governo vereador Gard Furtado 

que leve essa demanda a Secretaria de Esportes, pois tem havido muitas reclamações sobre este assunto e também 

solicitou a inclusão de seu nome na proposição. Pela ordem o vereador Gard Furtado informou que esteve com a 

Prefeita falando sobre o roço dos campos de futebol especificamente da Zonal Rural e a mesma lhe falou que as 

máquinas estavam todas sucateadas então agora o município estava licitando para adquirir novas máquinas. Após a 

discussão, a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à votação. Em seguida, declarou aprovado. Pela ordem o 

vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a implantação 

da camada asfáltica nas ruas 00 e 02 do bairro mutirão. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu o 

Requerimento Verbal à apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovado. Pela ordem o vereador Zé Renato fez um 

Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da estrada do Povoado Santa Emília 

começando da ponte do bairro Matadouro até o Povoado Zareira. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu o 

Requerimento Verbal à apreciação e votação. Na sequência, declarou aprovado. Não havendo mais nenhuma 

proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande 

expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o 

vereador Jotinha Oliveira frisou que hoje tiveram um momento muito importante a presença do diretor HC e ficou 

satisfeito com sua explanação então isso mostra a sua capacidade em estar à frente daquela Instituição. Agradeceu o 

Secretário Simplício Araújo no qual foi o pilar para a implantação desse hospital na cidade de Pedreiras. Ressaltou que 

está muito feliz com a notícia que a Rua Luis Melo será asfaltada, pois foi um pedido seu e do vereador Totinho desde o 

primeiro mandato. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite frisou que gostaria de desmistificar uma 

manobra política em cima do seu pronunciamento na última sessão ordinária com o intuito unicamente de tirar o foco 

dos seus questionamentos e tentar de certa forma lhe intimidar e colocar os profissionais da saúde contra a sua pessoa. 

Enfatizou mais uma vez que seus questionamentos foram técnicos sobre protocolos instituídos no HC, hospital este 

mantido pelo Governo do Estado, ou seja, tanto a Gestora atual do município de Pedreiras bem como o antigo gestor 

não são responsáveis pelo que acontece nessa unidade de saúde, portanto, não tentem politizar a sua fala. Pediu 
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desculpas aos profissionais, caso a sua fala anterior tenha de alguma forma sido mal interpretada e, sempre poderão 

contar com o seu apoio. Encerrou suas palavras com o questionamento: a quem interessa a não fiscalização de um 

serviço público? Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios frisou que é grata a Prefeita Vanessa Maia por ter 

atendido alguns de seus requerimentos e em visita pôde constatar a felicidade dos moradores em ver os benefícios tão 

esperados sendo concretizados. Ressaltou que a sua missão é cuidar das aspirações dos Pedreirenses, então está aqui 

fazendo o seu dever que é solicitar do Poder Executivo, pois quando se tem compromisso às políticas públicas 

funcionam. Enfim, o trabalho com respeito e responsabilidade continuará porque pra isso foram eleitos. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Jamison Fernandes externou sua alegria e satisfação de forma especial a alguns colaboradores da 

saúde, especialmente o Secretário de Saúde Sr. Marcílio Ximenes, a Diretora do Hospital Geral Sra. Roberta por várias 

vezes terem atendido suas solicitações. Agradeceu o Poder Executivo por ter atendido alguns de seus requerimentos e é 

sabedor que a demanda é grande, mas pediu que atenda os demais requerimentos, pois a população está ansiosa por 

esses benefícios. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a 

vereadora Valdete Cruz destacou que dia 16 de maio foi o Dia do Gari, categoria essa que merece todo o respeito, 

consideração e um olhar humanizado e, informou que participou de uma linda homenagem aos garis de Pedreiras, 

realizada pela Prefeita Vanessa Maia, uma festa inesquecível na qual demonstrou valorização para com a classe. 

Relembrou que no dia 18 de maio foi comemorado o Dia Nacional de Combate ao abuso e exploração sexual de crianças 

e adolescente, dia este de conscientização da sociedade para chamar atenção para essa triste e lamentável realidade, 

pois denunciar essa ação criminosa é dever de todos nós; parabenizou o Poder Público pela organização e realização de 

uma live através da Secretaria de Ação Social em alusão ao dia 18 de maio, um momento muito esclarecedor e 

instrutivo onde teve a oportunidade de participar. Enfim, parabenizou todos os profissionais que estão envolvidos nessa 

luta, os conselheiros tutelares e todos que fazem dessa rede de atenção mais efetiva. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Neguim Silva retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado frisou que é motivo de muita 

alegria ver o empenho de cada vereador em colocar suas indicações para apreciação e votação nessa Casa, pois estão 

vendo em 4 (quatro) meses de governo várias obras e a reconstrução em toda a cidade e, por isso entende a cobrança 

dos vereadores pelo anseio de serem logo atendidos. Sobre o Balneário CAEMA ressaltou que as máquinas só sairão de 

lá depois que todo o trabalho estiver concluído. Informou que esteve com a Prefeita onde apresentou um levantamento 

sobre o asfaltamento de todas as ruas dos Povoados de São Raimundo, Maribondo, Alto de Areia e Pacas e ela lhe 

repassou que estaria indo a São Luis para buscar recursos e em breve fazer essas obras na Zona Rural. Frisou que está 

muito feliz também em ver o asfaltamento de tantas ruas que há anos estavam esquecidas. Pela ordem o vereador 

Jotinha Oliveira pediu um aparte e ressaltou que a fala do vereador Gard em relação aos requerimentos é muito 

pertinente, porque realmente a Gestão municipal está fazendo um bom trabalho e só quem ganha é a população. 

Enfim, quando a Gestão age forma correta também reflete no trabalho da Câmara. Ainda com a palavra o vereador 

Gard frisou que uma boa gestão reflete na Câmara, no trabalho do vereador e dá mais confiança para estarem no meio 

da população. Sugeriu a Sra. Presidenta que durante a semana reúna com a equipe da Câmara para fazerem um 

levantamento das indicações dos vereadores e aquelas que tiverem confronto de interesses que sejam unificadas para 

dar mais agilidade às sessões. Encerrou suas palavras agradecendo todos os vereadores pelo respeito com que trataram 

o Sr. Ivan e também a Sra. Presidenta pela condução dos trabalhos. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso 

da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Em seguida a Sra. 

Presidenta falou que quando estavam em campanha os moradores do Alto Pão de Açúcar solicitaram a pavimentação 

asfáltica daquele local e esse foi um compromisso da Vanessa Maia e Marly Tavares e, por isso parabeniza a Gestão pela 

realização dessa obra. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e 

mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada 

a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 19 de maio 

de 2021”. 


